



坚持党建引领 车记初心使命

济宁高新区首家“红帆驿站”落户洸河街道

打通联系服务群众“最后100米”

文/图 本报记者 孔茜

直面一线群众、倾听居民需求、回应群众期待……在党建引领下,历时半月,位于济宁高新区洸河街道祥和花园小区内的“红帆驿站”已搭建完成,形成了由街道党工委、社区党总支、物业党支部、小区党员代表组成的四级组织架构。如今,这里已成为居民说事、解决问题、寻求帮助、休闲娱乐的新去处,真正做到了“党员在身边、服务零距离”,打通联系服务群众“最后100米”。



济宁高新区首家“红帆驿站”落户洸河街道。

有问题快速帮解决 “红帆驿站”频获赞

“上了年纪拿不动重物,这小区就有小推车,推着回家很方便。”10日下午,刚从超市购物回来的居民张女士双手提着两大包生活用品,走起路来颇为吃力。一入小区后,她便径直走向入口围墙处的空地,只见一辆铁制小推车停放于此,张女士随即把物品放入车内,轻松推车回家。十分钟后,张女士又将小推车放回到了原处。

“有什么小诉求、小心愿,去‘红帆驿站’跟工作人员说

一声,他们都能帮着及时解决。”张女士不忘夸赞一番。究竟何为“红帆驿站”,顺着张女士的指引,记者一路向前寻找。在找寻的过程中,不难发现,小区内红色文化氛围浓厚,无论是宣传墙还是党建长廊,都将党建文化融于居民日常生活之中,让人不管是途经还是健身、休憩,都能身处其中,备受感染。

穿过党建长廊,便是“红帆驿站”。只见来来往往的居民,或坐于沙发处休息,或前往服务台诉说“困难事”。“自6月份起,历时半个月,现已于物业办公区内搭建完成了‘红帆驿站’。”济宁高新区洸河街

道党建群团办公室工作人员孟丹称,“红帆驿站”的建立,是洸河街道围绕建设服务型党组织,以小区为单位,依托街道党工委、社区党总支、物业或小区党支部、小区党员代表共同设立的高新区首个“红帆驿站”。借助该平台,可组织各种社会力量,充分发挥党员模范带头作用,为小区提供更为亲民、接地气的服务。

此外,为将“办公最小化、服务最大化”的理念植根于工作中,实现“一个驿站,多个主题,多种使用”的目的,“红帆驿站”一楼区域设有打气筒、雨伞、简易维修工具等便民服务工具。二楼长廊设有“红帆

书屋”,诸多党建书籍免费供党员及居民在闲暇时光阅读。

党员在身边 让服务零距离

正式运行的“红帆驿站”,不仅有固定场所,其专属标志更是具有深远的含义。只见标有“红帆驿站”字样的标牌上,红蓝相间的标志格外吸睛,其圆形图标上,红色党旗与楼房上下排列,犹如党建服务进万家之意。

“把基层党组织的各项服务触角延伸到了群众家门口,让居民有事情第一时间就能想到找党员。”孟丹称,“红帆驿站”其设立目的是在践行党建引领职责的基础上,以“红帆驿站”为龙头,联合辖区共建单位、居委会、“红色物业”、业主委员会、社会组织等共同为居民提供多种类、全方面服务。同时,通过开设特色化活动项目,加强党员与群众之间的关系,进一步发挥党员的积极模范带头作用,从而进一步为社区党员、在职党员搭建舞台。

“我腿脚不太好,他们隔

三差五就来我家看望我,陪我聊天、打扫家务。”谈及“红帆驿站”的工作人员,85岁的独居老人王曙始终保持着慈祥的笑容。“对于小区内65岁以上的老年人我们都会进行建档,并定期走访慰问。”山东京投集团有限公司党工办副主任王恒称,为实施掌握居民信息,会有专人定期开展走访,特别是对残疾、低保、高龄、孤寡等12类重点人群特别关注,提供精准服务。

此外,为实现引领自治,“红帆驿站”还为居民提供了协商议事的平台。社区党组织或网格党支部引导居民参与小区建设和管理,让大家以同聚“驿站”的形式,共商与自己利益相关的身边事,起到协调利益、化解矛盾的作用,实现“居民自治”。

据了解,依托祥和花园小区成功打造的高新区首家“红帆驿站”,以完善组织架构、制订服务管理制度,明确工作职责的“1+5+5”的管理模式,打造“党员在身边、服务零距离”的党建品牌,打通联系服务群众“最后100米”。



二楼长廊设有“红帆书屋”。

济宁高新区二次供水和现制现售饮用水安全培训会召开 加强供水管理,保障饮水卫生

本报济宁7月11日讯(记者 张慧 通讯员 郭藤)

7月10日,济宁高新区二次供水和现制现售饮用水安全培训会召开。会上对《济宁市城市二次供水管理办法》、《二次供水单位卫生要求》、《生活饮用水卫生监督管理办法》等相关文件进行了详细解读。

会议结合济宁市二次供水和现制现售饮用水的实际,对二次供水和现制现售水机备案和公示情况提出要求,从二次供水和现制现售饮用水卫生许可批件的持有情况、卫生管理制度、从业人员健康查体、现制现售水机的水源防护、滤膜滤芯更换维护、水质自检能力建设以及工商营业执照持有情况等方面做了系统介绍。对供水设施消毒情况、涉水产品的卫生标准和卫生规范进行了进一步说明。

会议要求各二次供水和



高新区召开二次供水和现制现售饮用水安全培训会。

本报记者 张慧 摄

现制现售饮用水经营单位负责人,要提高认识、认真领会、抓好落实,按照时间节点完成由第三方进行的水质检测,切实消除二次供水和现制现售饮用水供水安全隐患。

各街道卫健办主任、各

卫生院(社区卫生服务中心)监督协管员;二次供水管理物业公司负责人;二次供水和现制现售水经营单位负责人及社发局卫健处全体工作人员共计100余人参加了本次培训。

高新区税务局“五个到位” 贯彻《车辆购置税法》

本报济宁7月11日讯

(记者 孔茜 通讯员 孔令帅)

日前,济宁高新区税务局严格执行新政策宣传辅导到位、业务流程培训到位、操作系统应用到位、改革红利落实到位、税警联络机制应用到位等“五个到位”。全方位、多渠道做好《车辆购置税法》贯彻实施工作。

为使《车辆购置税法》工作落到实处,在新政策宣传辅导到位上,突出宣传政策调整的重点和

社会关注的热点。同时,将业务流程培训到位准确把握政策,熟悉操作流程。而在操作系统应用到位上,则进一步推行车辆购置税多元化办税。并积极推进无纸化服务,实现车购税完税证明开具的无纸化操作,实现改革红利落实到位。

在税警联络机制应用到位上,优化税务与公安交管部门之间信息共享核查机制,堵塞征管漏洞,提高纳税人税法遵从度。